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Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
Největší profesní organizace sdružující poskytovatele  

sociálních služeb v České republice 

Tisková zpráva 

Sociálním službám stále chybí peníze 

 

Tábor, 15. června 2026 – Finanční situace sociálních služeb v České republice zůstává 

napjatá. Aktuální dotazníkové šetření Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 

(APSS ČR) ukazuje, že většina organizací se potýká s nedostatkem prostředků na zajištění 

základního provozu, omezuje odměny zaměstnancům a zvažuje úsporná opatření, která 

mohou dopadnout i na dostupnost péče pro klienty. Jedním z hlavních problémů je výše 

přidělených dotací, kdy 74 % respondentů obdrželo pro rok 2026 nižší dotaci než 

v předchozím roce. 

 

Do šetření se zapojilo 197 organizací poskytujících celkem 548 sociálních služeb napříč 

republikou. Nejčastěji se do šetření zapojily domovy pro seniory a pečovatelské služby. 

Dotazník současně ukázal, že situace dopadá nejen na samotné fungování organizací, ale také 

na zaměstnance a klienty sociálních služeb. Pokud organizace nezískají další finance, 60 % 

z nich bude nuceno snížit nebo zcela omezit odměny zaměstnancům, téměř polovina bude 

hledat další úspory a každá pátá organizace připouští omezení poskytovaných služeb. Přibližně 

čtvrtina respondentů zároveň uvádí, že bude muset snížit počet zaměstnanců. 

„Poskytovatelé sociální služeb opět zažívají pocit nejistoty, nestability a ohrožení. Letošní státní 

dotace, bez nichž by poskytování sociálních služeb nebylo možné, se k nimi z důvodu 

rozpočtového provizoria dostávají pozdě a zejména v důsledku rozhodnutí vlády o zvýšení 

základních platových tarifů o 5 % také v nedostatečné výši. Toto navýšení bylo sice motivováno 

správným úmyslem zvýšit platy zaměstnancům v sociálních službách, bez adekvátního navýšení 

státních dotací se však pro poskytovatele stalo spíše finanční pastí. Třetina poskytovatelů 

sociálních služeb, kteří odměňují zaměstnance mzdou, nikoli platem, pak ke zvýšení prakticky 

vůbec nepřistoupila,“ uvádí Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů sociálních 

služeb ČR.  

Organizace upozorňují, že problémem nejsou pouze mzdy, ale i rostoucí provozní náklady, 

nové legislativní povinnosti, investice do kybernetické bezpečnosti, digitalizace, sociálně-

zdravotního pomezí nebo oprav a obnovy vybavení. Některé služby podle respondentů fungují 

pouze díky darům a rezervám, jiné otevřeně upozorňují na riziko omezení nebo ukončení 

činnosti. 

Pouze 23 % organizací letos od dubna zvýšilo mzdy svým zaměstnancům, přičemž většina 

z nich navyšovala mzdy o méně než 5 %. Více než polovina poskytovatelů navíc další 

navyšování mezd v letošním roce vůbec neplánuje. 
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Respondenti v komentářích opakovaně upozorňují na kritickou finanční situaci organizací, 

riziko omezení služeb, nemožnost navyšovat mzdy zaměstnancům a problémy s udržením 

personálu. Některé organizace uvádějí, že bez další finanční podpory nebude možné zachovat 

služby v současném rozsahu. 

„Sociální služby jsou opět ohroženy. Není možné jim zvyšovat náklady a tvářit se, že to někdo 

zaplatí,“ dodává Jiří Horecký. 

Dofinancováním sociálních služeb ze státního rozpočtu se zabývala také Komise Rady Asociace 

krajů České republiky pro sociální záležitosti. Na jednání zástupců krajů vystoupil ministr práce 

a sociálních věcí Aleš Juchelka, který přislíbil další jednání k otázce dofinancování sociálních 

služeb pro letošní rok. Nutnost zajištění dalších prostředků pro sociální služby podpořil také 

prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR Jiří Horecký, který na jednání představil 

výsledky dotazníkového šetření. 

 

Kontakt pro média:  

Ing. Petra Cibulková  

tisková mluvčí APSS ČR  

E: sefredaktor@apsscr.cz 

M: +420 607 056 221 
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